
CAP

I CONSELHO DEALrrORIDADE PonruARIA DO PORTO DE IMBITUBA (sc)
ATA DA Q3- REUNIAO ORDINARIA DE 2025

Data e Local: 13 de junho de 2025, as 09h00min, na sala de reuni6es CAM do Porto de
Imbituba.
Presentes: Os Conselheiros nominados ao final desta ata e tamb6m os convidados

adiante listados
Ausentes: O Sr. Jaime Canutto HenrI justificou sua aus6ncia via whatsapp. Os

demais conselheiros ausentes nao justificaram suas faltas.

Convidados: Antonio Bandeira Guimaraes Filho, Diretor da Empresa Simetria
Logistica; Elisio Sgrott, Representante da camara de Vereadores,
Camila Matos, Prefeitura Municipal de Imbituba; Joelson DuaNe, Diretor
de Planejamento e Assuntos Regulat6rios; Thiago Pollachini, Gerente
de Tecnologia e Automagao; Jedson de Moraes e Renata Puccini,
Assessores de Diretoria; Flavia Leticia Pascuali, Gerente Financeira, e
Rafael Hip61ito Miguel, Estagiario do Setor de ComunicaQao da SCPAR
Porto de Imbituba, Sumahya A. Rahman, Mariana de Souza, Mila
Vojicc; Apoio Secretariado/Gabinete da Empresa Triangulo.

1. COMPARECIMENTO:

Constatado quorum, o Sr. Alessandro Alencar Ximenes do Prado, Presidente
do CAP, cumprimentou os presentes e iniciou a reuniao.

r. APROVAQfLO DAS ATAS RO 01/2025 e RE 02/2025.
O Presidente prop6s a aprovagao das atas RO 01/2025 e RE 02/2025,

dispensada a leitura, as atas foram aprovadas sem objegao pelos conselheiros.

2. POSSE DOS CONSELHEIROS:

Tomaram posse na data de hoje, os conselheiros Sr. Christiano Lopes de
Oliveira (titular) indicado pela Administragao do Porto de Imbituba - SCPAFq, Portaria na
252 de 14/04/2025, publicada em 30/04/2025. O Sr. Michell Nunes (titular) indicado
pela Prefeitura Municipal de Imbituba, conforme Portaria na 81 de 30/01/2025, publicada
em 13/02/2025. O Sr. Alexsander Victoria Freitas Fonseca (suplente) indicado pela
Marinha do Brasil, conforme Portaria nQ 318 de 23/05/2025, publicada em 03/06/2025. O

Sr. Flavio de Souza Miguel (titular) indicado pela Federagao Nacional dos Estivadores
FNE, conforme Portaria n'’ 290 de 15/05/2025, publicada em 03/06/2025. Foi
apresentado o Termo de Posse do Sr. Joelson Duarte ao Conselho de Autoridade
Portuaria (CAP), coma a nova Diretor de Planejamento e Assuntos Regulat6rios da
SCPAR Porto de Imbituba.

3. ACESSO SULE OBRAS AFETAS.

O Sr. Michell Nunes espelhou em tela o novo projeto geom6trico e de
pavimentaQao (anexos) realizado pela Prefeitura Municipal de Imbituba pontos
praticamente finalizados e apontou os pontos das obras que ainda serao feitos. Em azul
escuro corresponde a nova drenagem que sera feita e em azul claro drenagens antigas,
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obras que estao sendo concluidas do Acesso Sul ao Acesso Norte. Todas as
modificag6es ao longo das vias terao ciclovias.

Finalizado o assunto, o Sr. Michell citou que em novembro de 2024, ap6s ser
eleito como Prefeito, se reuniu em Brasilia DF, com a Secretaria Nacional de Portos
(SNP) e apresentou a possfvel nova entrada (viaduto) onde fica localizada a Santos
Brasil hoje, obras essas que assim como o acesso Norte foram incluidas no Programa
de Aceleragao do Crescimento (PAC),

4. BR285.

Com a palavra o Sr. Antonio Filho fez seu agradecimento por ser convidado
para falar do tema e iniciou explicando sobre a situagao da BR 285. Relembrou que o
tema ja foi tratado em outras reuni6es inclusive quando era Membro do CAP. Ressaltou
a Serra GaOcha e o noroeste gaOcho que 6 uma regiao agricola, todas as ruas sao
asfaltadas e liga os dois oceanos indico e pacifico, faltando apenas o trecho 285, uma
rodovia de integrag,ao entre dois Portos entre Chile e de Imbituba.

Ap6s foi compartilhado via whatsapp no grupo dos membros um material em
video para melhor compreensao do assunto.

Mencionou que trecho faltante da BR 285 6 o final do trecho catarinense com
menos de 800 metros, em uma pista com pisos de concreto de Oltima geragao em uma
regiao de serra muito ingreme. Citou que o trecho ainda nao concluido devido uma falha
no projeto na questao de contengao das encostas onde criou-se um entrave, houve uma
negociagao no sentido de que houvesse um aditamento ao contrato original que
contemplasse os trabalhos necessarios para essas conteng6es. O trabalho esti em
andamento. Disse que boa parte dos projetos acabam sendo realizados em cima de
uma visao politica e de curto prazo, aprovam os projetos de qualquer maneira e depois
surgem os problemas de execugao e financeiro. Solicitou um cuidado maior por parte
das administrag6es pClblicas para que observem as obras junto aos 6rgaos e Governo
Estadual e Federal

No Lote Catarinense da BR-285 estao executando a Oltima contenQao. Foi
aprovado R$ 12.000.000 (doze milh6es de reais), e gragas a esses recursos ja esti
aparecendo serviQO e tem garantido um born andamento. Explicou que ainda faltam
recursos financeiros, mas que os envolvidos estao buscando orgamentos e solug6es. A
conclusao da obra esti prevista para 2026.

Aludiu sobre a relevancia do CAP em agendar e fazer a visita in loco, concluindo,
solicitou que o tema seja pautado mais vezes nas pr6ximas reuni6es e se colocou a
disposigao para acompanhar e debater o assunto.

q

J5. PORTO ARROIO DO SAL.

O Sr. Antonio Filho noticiou que as informag6es que se tem 6 atrav6s da
imprensa e um grupo de midia de Caxias do Sul RS, composto por municipios da
regiao e empresarios que sao os grandes incentivadores de uma s6rie de trabalhos,

inclusive a BR 285 e apoio ao Porto Arroio do SaI (privado). Esclareceu que 6
perceptivel que o trabalho que vem sendo realizado 6 de obtenQao de licengas e
regularizag6es. Inteirou que o tema deve ser mais aprofundado,

6. ARRAIA DO PORTO DE IMBITUBA

Esta folha pertence a ata da 38 reuniao ordinaria do CAP de 2025 realizada no dia 13 de junho
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No que diz respeito ao arraia do Porto de Imbituba, o Sr. Christiano Lopes
agradeceu a todos os patrocinadores (operadores) e 6rgaos intervenientes, pelo apoio
ao arran. Informou que no ana passado foram mais de R$120.000,00 em investimento
de R$70.000,00 repassados as enUdades, neste anc serao esperadas mais de 3.000
pessoas e ainda 300 m2 de area aumentada, totalizando mais de 1.000 m2 de evento,
Tamb6m convidou todos os participantes e seus familiares para estarem presentes no
Arraia no dia 14 de junho que tera inicio as 11h00 com a missa na Capela sao Pedro,
ap6s o almogo e depois seguir6 com as festividades,

Por fim, reforgou a semana de anivers6rio da cidade de 67 anos de emancipagao
e a relagao Porto e Cidade no qual a Prefeitura de Imbituba teve a iniciativa de realizar a
Tardezinha da Zimba (com shows musicais e atividades para toda familia) que ocorrera
no dia 15 de junho na Praga de Eventos Jorge Adelino Zanini.

7. ASSUNTOS GERAIS: Encaminhamentos:

7.1 PLANO MESTRE:

A Sra. Marlei espelhou em tela onde estao localizadas as informag6es no site do
Porto de Imbituba referentes aos PIanos Mestre do Complexo Portuario de Imbituba e
Laguna 2024 localizadas no portal da transpar6ncia (em gestao - pIanos e indicadores)
e que se optou por manter no site o PIano Mestre do ano anterior 2018 onde foram
tratados assuntos do Acesso Sul e Acesso Norte. Destacou a importancia do PIano
Mestre e PIano Diretor estarem alinhados como instrumentos de planejamento da
Cidade.

7.2 BR 285

Sobre a BR 285 o Sr. Alessandro explicou que mesmo que o problema nao seja
resolvido 6 interessante o CAP solicitar um pedido de informag6es no pr6prio site do
Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes (DNIT) e tamb6m o CAP enviar
um oficio com considerag6es sobre a continuagao e agilidade da obra,

Quanto a sugestao do Sr. Antonio Filho do CAP realizar uma visita in loco a
obra BR-285 o Sr. Alessandro sugeriu que quando ocorrer a visita haja participagao da
midia para que seja chamada a atengao.

Acerca do PIano Nacional de Logfstica (PNL), o Conselho de Autoridade
Portuaria (CAP), enviar um offcio solicitando informag6es sobre a obra da Br 285.

O Sr. Christiano Lopes citou que a Federagao das IndClstrias do Estado de
Santa Catarina (FIESC), solicitou uma visita no dia 01 de julho as 8h00 no Porto de
Imbituba. O Sr. Christiano Lopes sugeriu que a Prefeitura Municipal de Imbituba e o
CAP estejam presentes, pois junto com a FIESC vira toda a imprensa Estadual que sera
importante destacar os seguintes assuntos: Morro dos Cavalos e BR 285. Ressaltou
que sera enviado convite formal aos envolvidos para a agenda mencionada

Complementando, o Sr. Antonio Filho destacou
possui um trabalho intenso as obras e a Santa Catarina.

q

,t
a relevancia da FIESC q

realizada no dia 13 de junha

Kg q

7.3 OBRAS DO PORTO DE IMBITUBA:

O Sr. Jos6 Afonso solicitou que seja pautada nas pr6ximas reuni6es o assunto
referente a OBRAS DO PORTO (aonograma das obras)

Esta folha pertence a ata da 3a reuniao ordingria do CAP de 2025
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8. ENCERRAMENTO:

Nao havendo mais manifesta96es, o Presidente Sr. Alessandro Alencar Ximenes
do Prado informou que a data da pr6xima reuniao ordinaria sera realizada no dia 08 de
agosto de 2025 e em caso de ser em outra data sera comunicada com anteced6ncia
aos membros e convidados

A secretaria do CAP do Porto de Imbituba, por sua vez, redigiu a presente ata de
modo a submet6-la a aprovagao dos conselheiros na pr6xima Reuniao Ordinaria

Alessandro Alencar Ximenes do Prado

Jorge Rosenfeld Kroeff
Michell Nunes
Heriberto Paulo de Limas

Celso Fussiger Luz
Jos6 Joao Tavares
Alexsander Victoria Freitas Fonseca

Marlei Goldmeyer

REPRESENTANTES DO PODER POBUCO

TItular

TItular

TItular

REPRESENTANTES DA CLASSE EMPRESARIAL

Gilberto Barreto da Costa

Paulo S6rgio Neves Pegas

Titular

Titular

TItular
TItular

Jos6 Afonso de Carvalho

Flavio de Souza Miguel

REPRESENTANTES DOS TRABALHADORES

SECRETARIA EXECUTIVA

'+Sumahya A. Rahman Secretaria ad hoc

ANEXO I - IMAGENS EXTRAiDAS DO PROJETO DO ACESSO SUL
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Projeto Geom6tnco e de Pavimentagao. (Drenagem)

Fonte (Prefeitura Municipal de Imbituba)
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anexo 2
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